







## Mesagiul Federației Sindicale Mondiale adresat oamenilor muncii din lumea întreagă în preajma deschiderii celui de al doilea Congres al sindicatelor

PARIS, 23 (Agerpres). — La 20 iunie, Federația Sindicală Mondială, a publicat următorul mesaj adresat centrelor sindicale naționale, uniunilor sindicale, muncitorilor și muncitoarelor din lumea întreagă :

Federația Sindicală Mondială a informat pe oamenii muncii despre hotărârea Comitetului Executiv al F. S. M. de a convoca al doilea congres mondial al sindicatelor.

Federația Sindicală Mondială confirmă și reamintește din nou tuturor oamenilor muncii că al doilea congres mondial al sindicatelor se va deschide la 29 iunie a. c. la Milano (Italia).

Congresul va alege în mod democratic organele de conducere ale F. S. M.

În momentul de față, când există amenințarea reală a unui nou război și a unei noi crize economice, unitatea oamenilor muncii este mai necesară decât oricând.

Federația Sindicală Mondială, subliniază cu tărie necesitatea vitală a dezvoltării prieteniei și înțelegerii mutuale între oamenii muncii din toate țările. Oamenii muncii uniți în cadrul organizațiilor sindicale, atât pe plan național, cât și pe plan internațional, constituie cel mai solid bastion al forțelor democratice din lumea întreagă.

Federația Sindicală Mondială consideră ca un fenomen vremelnic că unele sindicate s-au retras din F. S. M. și că reprezentanții lor membri ai organelor executive ale F. S. M., nu-și mai îndeplinesc îndatoririle. Federația Sindicală Mondială propune ca toate organizațiile care doresc să prezinte revendicările lor sau să facă comentarii critice, să vină la congres pentru a exprima în mod liber în prezența reprezentanților sindicatelor din toate țările lumii, dorințele lor cu privire la consolidarea unității internaționale a clasei muncitoare și a activității eficiente a F. S. M.

**SARCINILE F. S. M. CONSTAU ÎN ORGANIZAREA ÎN CADRUL EI DE SINDICATE ÎN LUMEA ÎNTREAGĂ, ÎNDEFINIT DE NAȚIONALITATE, RELIGIE SAU CONVINGERI POLITICE, ÎN ACORDAREA DE AJUTOR MUNCITORILOR DIN ȚĂRILE PUTIN DESVOLTATE, ÎN ORGANIZAREA SINDICATELOR DE A LUPTA PENTRU DISTRUGEREA DEFINITIVĂ A FASCISMULUI, ÎMPOTRIVA RĂZBOAELOR ȘI A CAUZELOR LOR, DE A APARA INTERESELE OAMENILOR MUNCII LA ORGANIZAȚIILE INTERNAȚIONALE, DE A LUPTA ÎMPOTRIVA TUTUROR ÎNCALCARILOR DREPTURILOR ECONOMICE, SOCIALE ȘI LIBERTĂȚILOR DEMOCRATICE ALE OAMENILOR MUNCII, DE A LUPTA PENTRU SPORIREA SALARIILOR ȘI REDUCEREA ORELOR DE MUNCA, PENTRU ASIGURARI SOCIALE ÎN CAZ DE ȘOMAJ, BOALA, ACCIDENTE, ȘI PENTRU BĂTRĂNETE.**

## ȘEDINȚA PLENARĂ A C.C. AL C.G.M.

În 21 iunie a avut loc plenara C. C. al C. G. M. Ședința de dimineață a fost prezidată de tovarășul Gheorghe Apostol, Președinte al C. G. M.

Ordinea de zi a cuprins următoarele probleme:

1) Raport asupra celui de al X-lea Congres al Sindicatelor sovietice (raportor Moraru Stelian);

2) Raport asupra conferințelor departamentelor profesionale internaționale (raportor Sevcenko Serghei);

3) Congresul Federației Sindicale Mondiale (raportor Gheorghe Apostol); Alegerea delegațiilor la Congres;

4) Comunicatul asupra rezultatului încheierii contractelor co-

lective (raportor Liuba Chișnevskh).

Discuțiile în legătură cu rapoartele prezentate au fost vii, vorbitorii deslușind pe larg problemele ce au fost ridicate.

Membrii C. C. au ales o delegație care va reprezenta mișcarea sindicală din Republica Populară Română la cel de al doilea Congres al Federației Sindicale Mondiale. Delegația va fi alcătuită din tovarășii: Gheorghe Apostol, președinte al C. G. M., Stoica Gheorghe, secretar al C. G. M., Vanda Nicolachi, membru în biroul executiv C.G.M. Stelian Moraru, membru în Comitetul Executiv al C. G. M. și președinte al Uniunii Sindicatelor C. F. R., ș. a

## Sesiunea Consiliului Miniștrilor de Externe a luat sfârșit

Chestiunile asupra cărora s'a căzut de acord

PARIS, 20 (Agerpres).

La 20 iunie a avut loc o ședință secretă a Consiliului Miniștrilor de Afaceri Externe. După aceea a avut loc o ședință plenară sub președinția lui Bevin.

La începutul ședinței, Miniștrii au aprobat procesele verbale ale ședințelor sesiunii din Paris.

Apoi miniștrii de externe au aprobat comunicatul asupra rezultatelor sesiunii dela Paris. Cu această Conferință dela Paris și-a încheiat lucrările.

\*\*\*

Comunicatul asupra rezultatelor sesiunii dela Paris arată că în ciuda imposibilității de a se ajunge la această sesiune a Consiliului Miniștrilor de Afaceri Externe la un acord asupra restabilirii unității economice și politice a Germaniei, Miniștrii de Afaceri Externe ai Franței, U.R.S.S., Regatului Unit și Statelor Unite își vor continua eforturile pentru a ajunge la acest rezultat și în special au căzut de acord asupra următoarelor puncte: În cursul celei de a patra sesiune a Adunării Generale a Națiunilor Unite ce urmează să fie convocată pentru septembrie viitor, cele patru guverne prin reprezentanții lor în Adunare vor proceda la un schimb de vederi cu privire la date și celelalte aranjamente pentru viitoarea sesiune a Consiliului Miniștrilor de Afaceri Externe asupra problemei Germaniei.

Autoritățile de ocupație plecând dela intențiile exprimate de Miniștrii de Externe de a-și continua eforturile lor pentru

realizarea restabilirii unității economice a Germaniei, se vor consulta la Berlin pe o bază quadripartită.

Aceste consultări vor urmări printre altele să atenueze efectele actualei diviziuni administrative a Germaniei, în special în ceea ce privește extinderea comerțului și dezvoltarea relațiilor financiare și economice între zonele apusene și zona răsăriteană și între zone și Berlin și înlesnirea traficului de persoane și mărfuri și schimbul de informații între zonele apusene și zona răsăriteană în între Berlin și zone.

În ceea ce privește tratatul de pace pentru Austria, Miniștrii de Afaceri Externe au căzut de acord asupra principalelor puncte: Frontierele Austriei ar fi cele din ianuarie 1959.

Tratatul pentru Austria va prevedea din partea Austriei obligația de a asigura protecția drepturilor minorităților slovacă și croată din Austria.

Nu vor fi cerute reparații din partea Austriei dar Jugoslavia va avea dreptul de a confisca reșine sau lehidă bunurile drepturilor și interesele austriace de pe teritoriul jugoslav.

Uniunea Sovietică va primi din partea Austriei 150.000.000 dolari în devaliz liber convertibile în 5 ani.

Adjuncții își vor relua activitatea în scurt timp în scopul de a se ajunge la un acord nu mai târziu le 1 septembrie asupra proiectului de tratat în ansamblul său.

## Valul de protest împotriva persecutării lui Maurice Thorez și a celorlalți conducători ai Partidului Comunist Francez a cuprins întreaga Franță

PARIS 21 (Agerpres). — Masele largi ale poporului francez consideră cererea de ridicare a imunității parlamentare a lui Thorez ca o brutală încălcare a drepturilor civile ale lui Thorez și a celorlalți deputați comuniști din Adunarea Națională.

Împreună cu toți oamenii muncii masele largi ale poporului francez își exprimă în rezoluțiile lor de protest solidaritatea cu Maurice Thorez și declară cu hotărâre că încercarea de a ridica imunitatea parlamentară lui Thorez constituie o brutală încălcare a drepturilor poporului și a Constituției Republicii.

În cadrul unui meeting ținut la Decazeville unde a vorbit Andre Marty cei cinci mii de participanți au votat o moțiune împotriva cererii de a se ridica imunitatea parlamentară a lui Maurice Thorez. Rezoluții de

protest asemănătoare au fost votate la un număr de întreprinderi din orașele franceze unde muncitorii au trimis petiții și scrisori de protest președintelui Republicii și președintelui Adunării Naționale.

## LA TIMIȘOARA A ÎNCEPUT JUDECĂREA UNEI BANDE SUBVERSIVE TERORISTE

BUCUREȘTI 21 (Agerpres).

În 21 iunie, la orele 9 dimineața a început la Tribunalul Militar Timișoara judecarea unei bande teroiste în frunte cu Spiru Blănaru, Petru Domoșneanu și Aurel Vernichescu.

În sala se afla un public numeros format din oameni ai muncii din localitate, din Reșița Oravița, precum și din țărani muncitori din plasa Teregova jud. Severin, unde a operat banda.

După apelul acuzațiilor, se dau citire actului de acuzare care a făcut o profundă impresie asupra publicului din sală.

Acuzații: Spiru Blănaru, avocat; Domoșneanu Petre, comandor aviator în retragere; Aurel Vernichescu, inginer agronom, fost arendaș de moșie în trecut; Tanase Ion, de profesie funcționar particular; Popovici Gh. comerciant; Ungureanu Teodor comerciant; Smulțea Gheorghe,

Moise Onuța, Ghimboase Nicolae, chiabur; Pașchuta Petru zis Mutașcu, comerciant; Marțescu Romulus, chiabur; Lămănușu Gheorghe, căcănămar, toți în prezent arestați, sau constituit în bande subversive terorizând populația civilă din regiune prin asasinat cu caracter politic, atacarea sedurilor autorităților publice precum și prin săvârșirea de jafuri și schingiuiri. Mănuși de ura împotriva regimului de democrație populară din țara noastră acuzații reprezentanți ai claselor exploatare și elemente ale fostelor partide reacționare fasciste, au pregătit și executat o serie de crime pedepsite de legea Republicii Populare Române, urmărind răsturnarea orândurii sociale de Stat din țara noastră și reinstaurarea la regimul reacționar-fascist al burgheziei și moșierimii.

Vizita țăranilor români în U. R. S. S.

## Intrevederea între delegația țăranilor români care vizitează Uniunea Sovietică cu ministrul adjunct al Agriculturii din Uniunea Sovietică

MOSCOVA, 21 (Agerpres). — Delegația țăranilor români care au sosit la Moscova, a vizitat luni Ministerul Agriculturii al U.R.S.S. unde a avut o întrevedere cu Pavel Lombanov, Ministrul adjunct al Agriculturii și un funcționar superior al Ministerului.

În cursul convorbirilor care au avut loc, Vasile Vaida, Ministrul agriculturii din R. P. R. și conducătorul delegației române, a arătat prefacerile odânci realizate în ultima vreme în satul românesc.

„Țăranii săraci și mijlocași a spus el, au căpătat pământ. Numeroase gospodării țărănești încep să se unească formând cooperative agricole. În cursul acestui an în diferite regiuni agricole ale țării vor fi organizate primele gospodării colective experimentale.

Țăranii români manifestă un mare interes pentru uriașa experiență a țăranimii sovietice care și-a organizat gospodăria pe baze colective, obținând succese remarcabile”.

Ministrul adjunct al Agriculturii al U.R.S.S. Pavel Lombanov a răspuns la numeroasele întrebări ale oaspeților.

După vizita lor la Moscova țăranii români vor pleca în regiunile agricole cele mai importante din Cuba, Ucraina și Transcaucazia.

MOSCOVA, 22 (Agerpres). — TASS transmite :

Delegația țăranilor muncitori din R. P. R. care se află actualmente în URSS, a vizitat în ziua de 21 iunie orașul Moscova.

De dimineață, oaspeții au făcut o excursie prin Capitală. Ei au vizitat monumentele de arhitectură veche rusă, Piața Roșie, străzile principale și piețele Capitalei. Oaspeții au manifestat un interes deosebit pentru locurile legă de evenimentele istorice revoluționare și de reconstrucție a Moscovei.

În cursul zilei, oaspeții români au vizitat muzeul Lenin. Seara delegația țăranilor muncitori din RPR a vizionat filmul documentar tehnicelor „1 Mai”.

## La închiderea edifiului

## MINISTRUL DE EXTERNE AL U.R.S.S. A. I. VĂȘINSKI A SOSIT LA MOSCOVA

PARIS, 22 (Agerpres). — Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. I. Vășinski care a participat la sesiunea Consiliului Miniștrilor de Afaceri Externe care a luat sfârșit luni a plecat marți la ora 8 înainte de masă ora locală depe aerodromul Orly cu avionul la Moscova, însoțit

de membrii delegației sovietice A. I. Vășinski a fost condus la aeroport de ambasadorul U.R.S.S. în Franța Bogomolov și de membrii ambasadei sovietice.

Ministrul de externe al Franței, Robert Schuman a sosit deasemenea pe aeroportul Orly

pentru a saluta la plecare pe Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. A. I. Vășinski.

MOSCOVA, 22 (Agerpres). — A. I. Vășinski Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. s'a întors la Moscova la 21 iunie penind dela Paris după terminarea sesiunii Consiliului Miniștrilor de Afaceri Externe.